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Diese Kurzanleitung verschafft Ihnen eine schnelle
Übersicht zu ausgewählten Bedienvorgängen und
Funktionen Ihres Fahrzeugs. Sie kann jedoch die
ausführliche Bordliteratur mit den wichtigen
Erläuterungen und Warnhinweisen nicht ersetzen.

Cockpit

Fensterheber

Außenspiegeleinstellung

Tankklappenentriegelung
(nur e-tron)

Türgriff, Zentral-
verriegelungsschalter

Side assist

Motorraumklappen-
entriegelung

Lichtschalter

Instrumentenbeleuchtung

Leuchtweitenregulierung

Lenksäuleneinstellung
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Geschwindigkeitsregelanlage
oder adaptive cruise control

Blinker, Fernlicht, 
active lane assist, 
Fernlichtassistent 

Multifunktionslenkrad, 
Bordcomputer

Kombiinstrument

Scheibenwisch-/
Waschanlage, 
Bordcomputer

Zündschloss 
(bei Fahrzeugen mit 
mechanischem Zündschloss)

MMI-Display oder Radio
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Klima- oder Heizungsanlage

Handschuhfach mit 
MMI-Laufwerken/SIM-Kartenleser

Zigarettenanzünder, Steckdose 

Getränkehalter

Aufnahme für Komfortschlüssel/
Mobiltelefon und/oder 
Aschenbecher

Wähl- oder Schalthebel

Taste START ENGINE STOP bzw.
Taste START STOP

MMI-Ein-/Ausschaltknopf 
(Lautstärkeregler/Skip-Funktion)

MMI-Bedieneinheit

Parkbremse

Anfahrassistent

Verdeckbetätigung 
(nur Cabriolet)
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Drive select

Start-Stop-System

Plug-in-Hybrid-Antrieb

Parkassistent

Einparkhilfe plus

Warnblinkanlage 

Elektronische 
Stabilisierungskontrolle (ESC)

MMI-Display ein-/ausfahren

Kontrollleuchte 
Beifahrer-Airbag

Luftaustrittsdüsen

Ausströmmenge regeln:
Außenring drehen

Luftstromrichtung:
Luftaustrittsdüse ausrichten

Luftstrom direkt (Spot)/
indirekt (Diffus):
Innenring ziehen/drücken 
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Sicher sitzen
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min.

25 cm

Kopfstütze einstellen

Einstellbare Kopfstütze mit beiden
Händen seitlich anfassen und 
verschieben. Die Oberkante der
Kopfstütze sollte sich möglichst 
auf einer Linie mit dem oberen 
Teil des Kopfes befinden.

Elektrische Sitzeinstellung

Lendenwirbelstütze einstellen:

Auf den jeweiligen Schalterbereich
drücken.

Sitzhöhe und Längsrichtung einstellen:

Sitzfläche vorne 
nach oben/unten
Sitzfläche hinten 
nach oben/unten
Sitz nach oben/unten
Sitz vor/zurück

Rückenlehne einstellen:

Lehne steiler/flacher

A

B

C

Sitzposition

Wählen Sie eine aufrechte Sitzposition 
und halten Sie den Mindestabstand 

zum Lenkrad ein. Dabei ggf. auch 
die Lenkradposition verstellen.

Sitzeinstellung

Manuelle Sitzeinstellung

Oberschenkelauflage verlängern/
verkürzen: Griffstück anheben.

Längsrichtung einstellen:

Hebel hochziehen und Sitz verschieben. 
Hebel loslassen und Sitz weiterschieben, 
bis die Verriegelung einrastet.

Sitzfläche neigen: Hebel ziehen/drücken.

Lendenwirbelstütze einstellen:

Auf den jeweiligen Schalterbereich drücken.

Sitzhöhe einstellen: Hebel mehrmals ziehen/drücken.

Rückenlehne einstellen: Lehne entlasten und Handrad drehen.

Einstiegshilfe: Hebel nach vorne ziehen, 
Lehne vorklappen (bei 3-türigem Fahrzeug).
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Technik

1

Komfortschlüssel

Fahrzeug öffnen und schließen

Der Komfortschlüssel ermöglicht 
ein Ent- und Verriegeln Ihres 
Fahrzeugs ohne Bedienung des 
Funkschlüssels. Sie müssen den 
Funkschlüssel lediglich bei sich tragen.
Fahrzeug entriegeln: 

Greifen Sie in den Fahrer-/Beifahrertürgriff.
Fahrzeug verriegeln:

Getriebeposition P (Automatikgetriebe) wählen. 
Verriegelungssensor einmal berühren.
Gepäckraumklappe entriegeln/öffnen:

Taste am Funkschlüssel oder Griffstück 
an der Gepäckraumklappe drücken.

1

Motor starten 
und abstellen mit 
Komfortschlüssel

Mit der Taste START ENGINE STOP bzw. 
START STOP (nur e-tron) wird die Zündung 

eingeschaltet und der Motor gestartet. 
Der Funkschlüssel muss sich im Fahrzeug befinden.

Zündung ein-/ausschalten

Bremspedal (Automatikgetriebe) bzw. Kupplung
nicht treten und die Taste drücken. 
Zum Ausschalten erneut die Taste drücken.

Motor anlassen

Automatikgetriebe: Bremspedal treten, 
Getriebeposition P oder N wählen, Taste drücken.
Schaltgetriebe: Kupplung treten, 
Leerlauf einlegen, Taste drücken.

Motor abstellen

Fahrzeug anhalten, 
ggf. Getriebeposition 
P oder N wählen, 
Taste drücken.
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Technik

Automatisches Verdeck

Voraussetzung: Die variable
Verdeckwanne ist abgesenkt.
Verdeck öffnen/schließen:
Zündung einschalten.
Schalter ziehen/drücken
und halten, bis das Verdeck
vollständig geöffnet/
geschlossen ist.

Variable Verdeckwanne

Zum Öffnen des Verdecks, muss die variable Verdeckwanne
abgesenkt sein. Durch Anheben der Verdeckwanne wird der
Gepäckraum vergrößert.
Das Verdeck muss geschlossen sein!

Anheben: Die Blende am
Griff in Pfeilrichtung
drücken.

Elektromechanische 
Parkbremse

Anhalten und Parkbremse schließen: Taste ziehen.
Parkbremse lösen: Brems- oder Gaspedal treten und Taste drücken.
Automatisch lösen: Die Parkbremse löst sich beim 
Anfahren mit angelegtem Sicherheitsgurt automatisch.

Anfahrassistent

Der Anfahrassistent verhindert automatisch
ein Wegrollen Ihres stehenden Fahrzeugs.
Leuchtet das grüne Symbol im
Kombiinstrument auf, wird Ihr Fahrzeug
automatisch gehalten. Dabei müssen Sie die
Fußbremse nicht ständig treten.
Taste drücken zum Aktivieren/
Deaktivieren. 
Beim Anfahren wird die „Haltefunktion“
automatisch wieder aufgehoben.
Der Anfahrassistent ersetzt nicht die
elektromechanische Parkbremse!
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Audi adaptive 
cruise control

Die adaptive cruise control ist eine 
kombinierte Geschwin digkeits- und 
Abstandsregelanlage.
Ein-/Ausschalten:

Hebel ziehen/drücken.
Geschwindigkeit speichern:

Taste drücken.
Gespeicherte Geschwindigkeit ändern:
Hebel nach oben (schneller) oder 
unten (langsamer) drücken. 
Die Abstandsregelanlage bremst Ihren 
Audi automatisch zu vorausfahrenden 
Fahrzeugen ab.
Abstand vergrößern/verringern:
Schalter nach rechts/links drücken.
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Audi active lane assist

Der active lane assist erkennt Fahrspurbegrenzungslinien (z. B. bei Autobahn-
fahrten). Nähert sich das Fahrzeug einer erkannten Begrenzungslinie, findet eine 
leichte Lenkungskorrektur statt. Diese Lenkungskorrektur kann vom Fahrer jederzeit
übersteuert werden. Beim Überfahren einer Linie wird der Fahrer durch Vibrieren 
des Lenkrads gewarnt. Wird vorher der Blinker betätigt, erfolgt die Warnung nicht. 
Zum Aktivieren/Deaktivieren des Systems drücken Sie die Taste am Blinkerhebel.

Fernlichtassistent

Der Fernlichtassistent schaltet das Fernlicht 
abhängig von Umgebungseinflüssen 
automatisch ein/aus.
Einschalten: 
Lichtschalter in Position AUTO drehen. 
Den Fernlichthebel in Position drücken. 
Die Kontrollleuchte erscheint unten im 
Display des Kombiinstruments. Wenn sich das 
Fernlicht automatisch einschaltet, leuchtet die 
Kontrollleuchte zusätzlich wie gewohnt.
Ausschalten: 
Den Fernlichthebel in Position ziehen.
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Technik

1 2

A3/A3 Sportback

Reifendruck 

Der Aufkleber mit den richtigen Reifendruckwerten 
befindet sich an der Stirnseite der geöffneten Fahrertür.

Erste-Hilfe-Set

Das Erste-Hilfe-Set befindet
sich unter dem rechten Vor-
dersitz oder im Ablagefach

der rechten hinteren Tür.

Warndreieck

Das Fach für das Warndreieck befindet 
sich in der Gepäckraumklappe.

Motoröl

Die gültigen Ölspezifikationen 
finden Sie in der Betriebs-

anleitung.

Kraftstoff

Der Aufkleber auf der Innenseite der Tankklappe 
zeigt die richtige Kraftstoffsorte an.

Gaseinfüllstutzen (nur Fahrzeuge mit Erdgasmotor)

Einfüllstutzen für Kraftstoff2

1

Tankklappe

Öffnen: Auf die linke Seite der 
Tankklappe drücken.

e-tron: Taste in der Fahrertür ziehen.

Schließen: Tankklappe zudrücken, 
bis sie einrastet.
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e-tron

Plug-in-Hybrid-Antrieb

Der Plug-in-Hybrid-Antrieb ist ein Antriebskonzept, 
mit dem Sie zwischen den Antriebsarten Elektro- und 
Verbrennungsmotor wählen oder diese kombinieren können.

Powermeter

Fahrzeug nicht fahrbereit (OFF)

Rekuperation (CHARGE)

Fahrzeug fahrbereit (READY und e-tron READY)

Effizientes Fahren mit Verbrennungs- oder Elektromotor

Ökonomisches Fahren im Teillastbereich des 
Verbrennungsmotors

Fahren im Volllastbereich

Leistung 100%

Boost 

Ladezustand der Hochvoltbatterie

EV Modus aktiv bzw. EV Modus zurzeit nicht verfügbar
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e-tron

Fahrzeug starten

Mit der Taste START STOP wird das Fahrzeug gestartet und 
ausgeschaltet.

Bei eingeschalteter Zündung bleibt der Zeiger im Powermeter auf OFF. 

Wenn das Fahrzeug in Fahrbereitschaft versetzt wird, erscheint 
kurzzeitig die Statusmeldung e-tron READY im Display des 
Kombiinstruments. Der Zeiger im Powermeter steht auf READY. 

Wenn die Bedingungen für das elektrische Fahren erfüllt sind, 
startet das Fahrzeug mit dem Elektromotor.

Voraussetzungen für elektrisches Fahren:

p Der Ladezustand der Hochvoltbatterie ist ausreichend.
p Die Temperatur der Hochvoltbatterie ist ausreichend 

(nicht unter ca. -10 °C).
p Die Geschwindigkeit ist nicht höher als ca. 130 km/h.
p Es wird kein Kick-down durchgeführt.
p Die Fahrstufe S ist nicht gewählt.

p Taste so oft drücken, bis der gewünschte Modus 
im Display des Kombiinstruments angezeigt wird. 

EV Modus

Der EV Modus ist zu jedem Fahrbeginn, abhängig vom 
Betriebszustand des Fahrzeugs, aktiv. Die LED in der Taste
leuchtet. Im Display des Kombiinstruments erscheint die
Kontrollleuchte .

Hybrid Modi

In jedem Hybrid Modus arbeiten der Elektro- und 
Verbrennungsmotor effizient zusammen.

Hybrid Auto: Weitestgehende Batterienutzung. 
Geeignet bei langen Strecken.

Hybrid Hold: Weitestgehende Erhaltung des 
Ladezustands der Hochvoltbatterie.

Hybrid Charge: Laden der Hochvoltbatterie. 
Erhöhter Kraftstoffverbrauch.

Fahrmodi
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Aufladen der 
Hochvoltbatterie

Ladeeinheit öffnen

p Fahrzeug ggf. entriegeln. Wählhebel in Position 
P legen und Fahrbereitschaft ausschalten.

p Verschluss in senkrechte Stellung drehen.
p Abdeckung der Ladeeinheit (Audi Ringe) 

ggf. vorsichtig zur Seite schieben.
p Verschluss vom Ladeanschluss abziehen. 

Laden

p Netzstecker bzw. in die Steckdose stecken.
p Fahrzeugladestecker in den Fahrzeugladeanschluss stecken.
Wenn kein Lade-Timer eingestellt ist, startet der Ladevorgang 
automatisch. Der Fahrzeugladestecker wird verriegelt.
Sie können während dem Ladevorgang zwischen den 
Lademöglichkeiten „Sofortladen“ und „Lade-Timer“ wechseln,
sofern ein Lade-Timer eingestellt wurde. Drücken Sie dafür die
gewünschte Taste.

1
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Nach dem Laden

p Fahrzeugladestecker entriegeln:
- ggf. Fahrzeug entriegeln oder
- die aktive Taste bzw. drücken.

Der Fahrzeugladestecker wird für 30 Sekunden entriegelt.
p Fahrzeugladestecker vom Fahrzeug abziehen.
p Die Ladeeinheit in umgekehrter Reihenfolge wieder schließen.
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e-tron

4. App benutzen

p Die Audi A3 e-tron connect App auf Ihr Smartphone laden.
p Die App starten und mit den Benutzerdaten des 

Audi A3 e-tron Portals anmelden.
p Anschließend die vierstellige PIN eingeben.
p Registrierungscode anfordern und in der App eingeben.

Plug-in-Hybrid-Funktionen 

Volle Beschleunigung (Boost): Wird durch Kick-down aktiviert.
Fahrzeugantrieb mit Verbrennungs- und Elektromotor. 
Energieintensiv!

Segeln: In Fahrstufe D, Fuß vom Gaspedal, Verbrennungsmotor
wird bis ca. 180 km/h abgeschaltet und ausgekuppelt. 

Energierückgewinnung (Rekuperation): Energieerzeugung durch
Elektromotor und gleichzeitiges Aufladen der Hochvoltbatterie bei:
Abbremsen, Schubbetrieb und/oder Bergabfahrten.

Audi connect e-tron Dienste1)

1. Registrieren

p Auf www.a3etron.audi.com registrieren.
p Registrierung durch Klicken auf den Link in der 

Bestätigungs-E-Mail abschließen. 

2. PIN vergeben

p Auf www.a3etron.audi.com anmelden.
p In der oberen Navigationsleiste Mein Profil auswählen.
p Unter Kontoeinstellungen in der Zeile PIN auf ändern klicken.
p Das Feld „Aktuelle PIN“ leer lassen und eine individuelle 

vierstellige PIN vergeben. 

3. Fahrzeug anlegen

p In der oberen Navigationsleiste auf Meine Fahrzeuge klicken.
p Mein Fahrzeug hinzufügen auswählen.  

1) Zum Zeitpunkt der Drucklegung in Vorbereitung. Die Verfügbarkeit der 
angebotenen Dienste ist länderabhängig und zeitlich begrenzt.
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Multi Media Interface 

MMI-Komponenten

Fahrerinformationssystem

Multifunktionslenkrad

Taste links/rechts drücken, 
um die Reiter im Fahrerinformationssystem zu wechseln.
Taste drücken, um das Untermenü des aktiven 
Reiters ein-/auszublenden.
Linke Walze drehen, um die gewünschte Funktion 
auszuwählen. Zum Bestätigen der Auswahl die Walze drücken.
Rechte Walze drehen, um die Lautstärke einzustellen.
Walze drücken, um das MMI stumm zu schalten (Mute).
Taste drücken, um eine individuell gespeicherte Funktion aufzurufen.
Taste drücken, um die letzte Navigationsdurchsage zu wiederholen.
Taste kurz drücken, um das Sprachdialogsystem zu aktivieren.
Nach dem <Beep> können die gewünschten Kommandos gesprochen 
werden. Zum Deaktivieren die Taste drücken, bis <Abbruch> ertönt.

Display für MMI oder Radio

Taste zum Ein-/Ausfahren des MMI-Displays.

2

1

3

4 Das Sprachdialogsystem ist bei Cabriolets nicht verfügbar.



Infotainment
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Ein-/Ausschaltknopf

Ein-/Ausschalten: Kurz/lange drücken.
Lautstärke anpassen: Drehen.
Stumm schalten (Mute): Kurz drücken.
Vorherigen/nächsten Radiosender/Titel anwählen:
Kurz nach rechts/links drücken.
Titel vor-/zurückspulen:
Länger nach rechts/links drücken.

Tasten zum direkten Aufrufen von Menüs

Taste in Richtung der gewünschten 
Hauptfunktion (z. B. ) drücken.

Steuerungstasten

Funktion in der entsprechenden Displayecke aufrufen.

Steuerungsknopf mit MMI touch

Funktion im Display wählen: Knopf drehen.
Auswahl bestätigen: Knopf drücken.
MMI touch: Zeichen eingeben und gewählte
MMI-Funktion bedienen.

Taste 

Zurück zur übergeordneten Funktion.

Taste 

Hauptmenü aufrufen.

3
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RADIO

7

9 BACK

10 MENU

MMI-Bedienprinzip

Die MMI-Bedienung erfolgt 
in allen Funktionen über ein
gleichbleibendes Bedienprinzip.

Funktion wählen: 
Knopf drehen.
Auswahl bestätigen: 
Knopf drücken.
Funktion in den Displayecken
wählen: Entsprechende Taste
drücken.
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Radiosender speichern 

Karte mit Fadenkreuz 
verschieben

Taste so oft drücken, 
bis die Karte angezeigt wird. 
Fadenkreuz durch Drücken der 
Steuerungstaste einblenden. 
Danach Finger auf der 
Bedienfläche in die 
gewünschte Richtung ziehen.
Alternativ: Finger auf den 
jeweiligen Randbereich der 
Bedienfläche legen.

NAV

MMI touch

Buchstaben, Zahlen und Zeichen eingeben: Jedes Zeichen einzeln 
mit dem Finger auf die MMI touch Bedienfläche „schreiben“. 
Ein vom System eindeutig erkanntes Zeichen wird im 
MMI-Display angezeigt und akustisch bestätigt.
Alternatives Zeichen auswählen:
Steuerungsknopf nach links/rechts drehen 
und zur Bestätigung drücken. Das gewählte 
Zeichen wird in das Eingabefeld übernommen.
Leerzeichen eingeben: Finger auf der 
Bedienfläche von links nach rechts bewegen.
Zeichen löschen: Finger auf der Bedienfläche 
von rechts nach links bewegen.
Eingabe beenden: Steuerungsknopf drücken.

A

C

B

Sender speichern: 

p Steuerungsknopf drehen/drücken, um einen
Sender aus der Senderliste zu wählen. 

p Steuerungsknopf so lange gedrückt halten, 
bis in der Speicherliste <Sendername> 
hier speichern angezeigt wird.

p Steuerungsknopf drehen/drücken, 
um die gewünschte Speicherposition 
zu wählen/bestätigen.

Gespeicherten Sender wählen: 

p Steuerungstaste Speicher drücken.
p Steuerungsknopf drehen/drücken,

um einen Sender aus der Speicherliste
zu wählen/bestätigen.
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Steuerungsknopf drehen/drücken, 
um die Eingabe der gewünschten 
Adressdaten zu starten.

4

Funktion Zielführung starten wählen.
Zum Bestätigen Steuerungsknopf 
drücken. Die Route wird berechnet.

8

9

Steuerungstaste Zielführung drücken.
Steuerungsknopf drehen/drücken, 
um die Funktion Adresse zu wählen/
bestätigen.

2

3

"Schreiben" Sie den Zielort in 
einzelnen Buchstaben auf die 
MMI touch Bedienfläche.

5 Um zur Liste zu wechseln, 
Steuerungsknopf länger drücken.
Zielort durch Drehen/Drücken 
wählen und bei Bedarf detaillierte 
Ziel-Informationen eingeben.

6

7

Taste drücken.1 NAV



Weitere Funktionen

Mobiltelefon anbinden

Voraussetzungen: Das Fahrzeug steht. 
Zündung, MMI und Mobiltelefon sind 
eingeschaltet. Bluetooth und Sichtbarkeit
sind in den MMI-Einstellungen und im 
Mobiltelefon eingeschaltet.
Mobiltelefon anbinden:

p Drücken Sie am MMI die Taste .
p Wählen Sie Mobiltelefon verbinden.
p Wählen Sie Weiter, um neue Bluetooth- 

Geräte zu suchen.
p Wählen Sie das gewünschte Mobiltelefon

aus der Liste der angezeigten Bluetooth-
Geräte aus.

p Wählen Sie Freisprechen.
p Bestätigen Sie die angezeigte PIN mit Ja

und geben Sie die PIN in Ihr Mobiltelefon
ein.

p Bestätigen Sie die Systemanfrage nach
Aufforderung auch an Ihrem Mobiltelefon.

TEL

Kommandobeispiele

Kontakt aus Adressbuch anrufen: 
Sprechen Sie <Anrufen bei (XY)>, 
z. B. <Anrufen bei Ralf Schmidt>.
Zuletzt gewählte Nummer anrufen: 
Sprechen Sie <Wahlwiederholung>.
Adresse als Navigationsziel eingeben:
Sprechen Sie <Adresse eingeben> und 
folgen Sie den Aufforderungen des Systems.
Sonderziele (POI) suchen: 
Sprechen Sie <Navigation> und 
anschließend <Sonderziel> und folgen 
Sie den Aufforderungen des Systems.
Zur Heimatadresse navigieren: 
Wenn Sie unter Favoriten Ihre Heimat-
adresse gespeichert haben, sprechen 
Sie <Navigation> und anschließend 
<Heimatadresse>.
Mögliche Kommandos ansagen lassen:
Sprechen Sie z. B. <Hilfe>, <Hilfe Telefon>,
<Hilfe Navigation>, <Hilfe Media> usw.

Sprachdialogsystem

Sie können zahlreiche Funktionen des MMI
komfortabel per Sprache bedienen.
Voraussetzungen: Zündung und MMI sind
eingeschaltet, es wird kein Telefongespräch
geführt und die Einparkhilfe ist deaktiviert.
Einschalten: Drücken Sie am Multifunkti-
onslenkrad kurz die Taste . Ein <Beep>
signalisiert die Eingabebereitschaft. 
Im MMI-Display wird eine Auswahl der
möglichen Kommandos angezeigt.
Ausschalten: Sprechen Sie <ABBRUCH>
oder drücken Sie die Taste , bis der
Hinweis „Abbruch“ ertönt.
Das Sprachdialogsystem ist bei Cabriolets
nicht verfügbar.



Audi connect

Audi connect

Über die Audi connect Dienste werden Online-Informationen direkt 
in das Fahrzeug übermittelt und integriert. 

Dank eines WLAN-Hotspots kann während der Fahrt im Fond oder im 
Stand über ein mobiles Endgerät auf das Internet zugegriffen werden. 
Die für die Nutzung von Audi connect notwendigen Schritte sind im 
Folgenden beschrieben:

p Internetverbindung herstellen 

p Audi connect Dienste im Überblick

p Audi connect Dienste über myAudi konfigurieren

p Im Fahrzeug bei myAudi anmelden

Verfügbarkeit, Umfang, Anbieter, Bildschirmdarstellung und Kosten der Dienste variieren je nach Land, 
Modell, Modelljahr, Endgerät und Tarif. Beachten Sie die Hinweise zur Sicherheit und Nutzung im 
Kapitel "Audi connect" der MMI-Bedienungsanleitung. Weitere Informationen erhalten Sie 
im Internet unter www.audi.com/connect.
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Audi connect

p Drücken Sie die Taste .
p Führen Sie die SIM-Karte wie

abgebildet mit abgeschrägter
Ecke vorne links in den SIM-
Kartenleser, bis sie spürbar 
einrastet.

TEL

p Geben Sie die PIN Ihrer 
SIM-Karte ein und bestätigen
Sie diese mit OK.

p Bestätigen Sie die PIN-
Speicherung mit Ja, wenn 
die Verbindung zukünftig 
automatisch hergestellt 
werden soll.

p Drücken Sie die Taste 
und wählen Sie die Funktion
Audi connect.

p Bestätigen Sie die System-
anfrage zum Aufbau einer
Datenverbindung mit Ja.

Eine Verbindung wird in der 
Statuszeile durch das Symbol
angezeigt.

MENU

Internetverbindung herstellen

Um eine Internetverbindung herzustellen, benötigen Sie eine separate SIM-Karte mit Datenoption und für die Nutzung von 
LTE mit LTE-Datenoption. Der SIM-Kartenleser befindet sich im Handschuhfach.

Audi connect kann jetzt genutzt
werden.
In den Einstellungen können Sie
festlegen, ob eine Internet-
verbindung mit/ohne Nachfrage 
aufgebaut werden soll. (s. Kapitel
"Datenverbindung konfigurieren"
in Ihrer MMI-Bedienungs-
anleitung).



Audi connectAudi connect

Audi connect Dienste im Überblick

Audi connect

p Drücken Sie die Taste und wählen
Sie die Funktion Audi connect. 

p Bestätigen Sie die Systemanfrage zum
Aufbau einer Datenverbindung mit Ja.

Sie können folgende Audi connect Dienste
nutzen:

Wetter

Informationen zur aktuellen Wetterlage 
z. B. am Zielort.

MENU

Kraftstoffpreise

Informationen zu Tankstellen mit den 
günstigsten Spritpreisen für Ihr Fahrzeug im 
gewählten Suchbereich.

Reiseinformationen

Informationen zu Sehenswürdigkeiten und 
Reisetipps im gewählten Suchbereich.

City Events

Informationen zu Veranstaltungen
unterschiedlicher Kategorien im gewählten
Suchbereich.

Parkplatzinformationen

Informationen zu Parkgelegenheiten und 
Parkgebühren im gewählten Suchbereich.

Nachrichten online

Die aktuellsten Schlagzeilen im MMI abrufen.

Telefon

Voraussetzungen: Ihr Mobiltelefon
ist über das Bluetooth Message 
Access Profile (MAP) mit Ihrem MMI
verbunden.
p Drücken Sie die Taste .
p Wählen Sie Mitteilungen.

– Senden und empfangen Sie Ihre
SMS.

– Diktieren, senden und empfangen
Sie Ihre SMS.

– Lassen Sie sich Ihre SMS und 
E-Mails vorlesen.

TEL

Die Funktion SMS diktieren ist bei Cabriolets
nicht verfügbar.



Navigation

p Drücken Sie die Taste .
p Drücken Sie die Steuerungs-

taste Einstellungen.
p Wählen Sie Kartendarstellung > Verkehr.
p Drücken Sie die Taste .
Die Verkehrsinformationen online werden
jetzt in der Navigationskarte angezeigt.

BACK

NAV

Verkehrsinformationen online

Navigation mit Google Earth und Google Street View:

p Drücken Sie die Taste und die Steuerungstaste Einstellungen.
p Wählen Sie Kartendarstellung > Google Earth.

Point-of-Interest-Suche (POI) mit Sprachbedienung:

p Drücken Sie die Taste und die Steuerungstaste Zielführung.
p Wählen Sie Online Ziele. 

Picturebook Navigation über SD-Karte oder Google Street View:

p Drücken Sie die Taste und die Steuerungstaste Zielführung.
p Wählen Sie Bilderziele.

NAV

NAV

NAV



Audi connect

WLAN-Hotspot aktivieren

Verwenden Sie Ihr MMI als WLAN-Hotspot, um mobile Endgeräte (z. B. im Fond Ihres Fahrzeugs) mit dem Internet zu verbinden.

p Drücken Sie die Taste .
p Drücken Sie die Steuerungs-

taste Einstellungen.

TEL p Wählen Sie
Netzwerkverbindung (WLAN).

p Wählen Sie WLAN aktiv > 
sichtbar.

p Ändern Sie ggf. das Passwort.
p Wählen Sie Einstellungen

übernehmen.
p Geben Sie die entsprechenden

Daten (z. B. Passwort) auf
Ihrem mobilen Endgerät ein.



Audi music stream

Hören Sie Ihre auf dem Smartphone gespeicherte Musik oder wählen Sie einen Sender im Webradio:
p Installieren Sie die App Audi MMI connect auf Ihrem Smartphone.
p Verbinden Sie Ihr Smartphone via WLAN mit dem MMI Navigation plus.
p Starten Sie die installierte App Audi MMI connect auf Ihrem Smartphone.

p Drücken Sie die Taste 
und wählen Sie die Funktion
Media.

MENU p Drücken Sie die Steuerungs-
taste Quelle.

p Wählen Sie Ihr Smartphone.

p Drücken Sie die Steuerungs-
taste Mediathek.

p Wählen Sie Mediathek oder
Webradio.



Audi connectAudi connect

Audi connect Dienste über myAudi konfigurieren

p Legen Sie Ihr Fahrzeug in
Ihrem myAudi Account an.

p Rufen Sie die Übersicht der 
Audi connect Dienste für Ihr
Fahrzeug auf.

p Konfigurieren Sie die gewünsch-
ten Audi connect Dienste. 
Klicken Sie auf das , um 
weitere Informationen zu den
Konfigurationsmöglichkeiten
des jeweiligen Audi connect
Dienstes zu erhalten.

p Starten Sie Ihren Webbrowser 
und registrieren Sie sich unter
my.audi.com

Für die Nutzung einiger Audi connect Dienste
kann eine Aktivierung/Konfiguration über
myAudi erforderlich sein.

p Mit der automatisch erzeugten
myAudi PIN können Sie Ihr
Fahrzeug mit Ihrem
myAudi Account verbinden.



Im Fahrzeug bei myAudi anmelden

p Drücken Sie die Taste und wählen
Sie die Funktion Audi connect.

p Wählen Sie Anmelden.
p Geben Sie zur Anmeldung die

myAudi PIN ein. Ihr Fahrzeug ist jetzt
mit Ihrem myAudi Account verbunden.

Die zuvor konfigurierten Dienste können
jetzt im Fahrzeug abgerufen werden.

MENU

Audi connect

Facebook

Zugriff auf die wichtigsten Funktionen 
Ihres Facebook Accounts.

Twitter

Zugriff auf die wichtigsten Funktionen 
Ihres Twitter Accounts.

Nachrichten online (personalisiert)

Abrufen der aktuellsten Schlagzeilen 
Ihrer bevorzugten Redaktionen.

Kraftstoffpreise

Informationen zu Tankstellen mit den 
günstigsten Kraftstoffpreisen für Ihr 
Fahrzeug.

Navigation

myAudi Sonderziele

Import von Sonderzielen über Ihren
myAudi Account in Ihr MMI.

Kartenupdate

Import von Navigationskartenupdates
über SD-Karte in Ihr MMI.

Picturebook Navigation über myAudi

Import von Bilderzielen von Ihrem
myAudi Account.

Zieleinspeisung über myAudi oder 
Google Maps 

Import gespeicherter Ziele von Ihrem 
myAudi Account.

Audi connect



Kontrollleuchten

Zentral-
kontrollleuchte

Bremsanlage

Elektromechani-
sche Parkbremse

Kühlsystem

Motoröldruck

Generator

Sicherheitsgurt

Lenkung

Lenkungs-
verriegelung

Motorstartsystem

Getriebefehler

Motorstillstand
während der Fahrt

Adaptive cruise
control

e-tron: 
Systemwarnung

e-tron: 
Ladesystem

Zentral-
kontrollleuchte

Elektronische
Stabilisierungs-
kontrolle (ESC)
Elektronische
Stabilisierungs-
kontrolle (ESC)

Anti-Blockier-
system (ABS)

Sicherheits-
systeme

Bremsbelag

Elektromechani-
sche Parkbremse

Berganfahr-
assistent

Reifendruck-
Kontrollanzeige

Reifendruck-
Kontrollanzeige

Dämpferregelung

ESC OFF

Lenkung

Lenkungs-
verriegelung

Komfortschlüssel

Komfortschlüssel

Batterie im 
Funkschlüssel

Lampenausfall-
kontrolle

Leuchtweiten-
regulierung

Adaptive light

Licht-/
Regensensor

Active lane assist

Getriebe

Geschwindigkeits-
warnanlage

e-tron: 
Systemwarnung

km/h

Motorsteuerung
(Benzinmotor)

Motorsteuerung 
(Dieselmotor)

Abgaskontroll-
system

Dieselpartikel-
filter

Drehzahl-
begrenzung

Motorölstand

Motorölsensor

Motortemperatur

Batterieladung

Tanksystem

Waschwasserstand

Scheibenwischer

Motorstartsystem

e-tron: 
Ladesystem

e-tron: 
Fahrleistung

Blinkanlage

Anhänger-
blinkanlage

Geschwindigkeits-
regelanlage

Adaptive cruise
control

Adaptive cruise
control

Adaptive cruise
control

Active lane assist

Anfahrassistent

g-tron: 
Erdgasbetrieb

Start-Stop-System

e-tron: elektrische
Fahrbereitschaft

e-tron: 
Ladesystem

e-tron: 
Ladesystem

e-tron: elektrische
Fahrbereitschaft

e-tron: 
Ladesystem

e-tron: 
Verbrennungs-
motor

e-tron: 
Tanksystem

Start-Stop-System

Fernlichtassistent

Funkschlüssel

Parkassistent

Parkassistent

Elektromechani-
sche Parkbremse

Adaptive cruise
control

Nähere Informationen zu den Kontrollleuchten finden Sie in der Betriebsanleitung Ihres Fahrzeugs.

Active lane assist

Side assist

Getriebe

Elektromechani-
sche Parkbremse

Verkehrszeichen-
erkennung

Pausen-
empfehlung

Kindersicherung

Standheizung/
-lüftung

Sicherheitsgurt 
hinten

Fernlicht
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Entdecken Sie den Funktionsumfang Ihres
Audi mit Hilfe von Augmented Reality
auf eine völlig neue Art und Weise.

Audi eKurzinfo

Laden Sie die kostenlose Audi eKurzinfo 
App herunter und scannen Sie damit die 
Inhalte dieser Kurzanleitung, die mit dem
nebenstehenden Symbol markiert sind.




